

四川政報



四川省人民政府 关于切实搞好农业普查的通知

一九九五年三月二十九日 川府发〔1995〕60号

《国务院关于开展第一次全国农业普查的通知》(国发〔1994〕60号,以下简称《通知》),决定在1997年进行第一次全国农业普查。搞好这次农业普查,对于准确掌握农业生产要素以及农村经济和社会发展的基本情况,进一步摸清国情、国力和省情、省力,科学制定各项社会经济政策,推动农业和农村经济更快更好的发展,都具有十分重要的意义。为了认真贯彻落实国务院《通知》精神,切实搞好我省农业普查工作,特作如下通知:

一、广泛宣传,动员社会各方面力量和广大

农村干部群众支持、参与农业普查。这次农业普查在我省尚属首次,涉及面广,实施难度大,普查项目多,既要普查农业生产经营单位的基本情况,又要普查农业用地、农业生产性固定资产、农村劳动力及乡镇企业和建制镇的情况,几乎涉及农村的所有行业和部门,有的项目还需在野外作业。普查的单位多达3000万个,任务十分艰巨。因此,在全省广泛开展宣传动员工作是搞好这次农业普查的关键。各新闻单位要把宣传农业普查作为一项重要任务,采取各种行之有效的措施,广泛宣传农业普查的目的、意

义,介绍农业普查的有关知识,同时还要实事求是地宣传这次农业普查的艰巨性和复杂性。从现在起就要进行农业普查的宣传,1996年下半年和1997年上半年要达到高潮。通过各种方式的宣传,把广大干部和群众真正动员起来,共同完成农业普查任务。

二、抓住时机,认真做好农业普查的各项准备工作。农业普查是一项十分复杂、作业量很大的系统工程,普查的成功与否主要取决于普查准备工作是否充分。要在一年多时间里完成普查的所有准备工作,任务相当繁重。1995年是农业普查的起步年,省、地、县要建立起农业普查机构,落实普查经费和人员,配备必要的办公设备,拟定工作流程及实施细则,搜集编制行政区划地址码本。1996年是普查的关键年,应重点抓好乡镇农业普查机构的建立、普查人员的选调与培训、各级农业普查的试点,准备普查用表等各项普查物资,并做好数据处理的各项准备。所有准备工作都要注重质量,确保普查一次成功。

三、加强领导,保证普查任务顺利完成。农业普查是一项重要的基础性工作,政策性很强。

要确保普查顺利进行,就需要强有力的领导和严密的组织。省政府决定成立四川省第一次全国农业普查领导小组,统一协调农业普查工作,由省委常委、副省长张中伟任组长,省政府副秘书长刘忠彬、省委宣传部副部长扈远仁、省统计局局长夏代川任副组长,省农工委、计委、农牧厅、财政厅、广播电视台、林业厅、水电厅、民政厅、国土局、工商局、农机局、乡镇企业局、畜牧食品办、统计局等有关部门领导为成员。设立四川省第一次全国农业普查办公室,负责普查的具体组织实施工作。各市、地、州和县(市、区)政府也要有一位领导同志负责农业普查工作,并建立相应的领导班子和办事机构。乡镇处于农业普查第一线,主要领导要亲自动手,具体组织实施,要把1997年上半年的现场调查作为当年的工作重点来抓。现场组织和调查人员全部从乡、村干部中选调。

这次全国农业普查所需经费由中央和地方共同负担。各级普查员的培训费、辅助调查员的补贴、普查表格和资料印刷费、必要设备购置费、数据处理费及办公费等开支,应按中央和省有关部门制定的办法给予解决。